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...od nemoci ke zdraví...

Řádné fungování nemocnice

Ing. Petr Lédr

Ú

Jejím zřizovatelem je Ministerstvo 

 

Nemocnice využívá v  maximální do-
stupné míře nejmodernější technologie 
a výrobky odrážející poslední trendy v dia-
gnostice a  léčebných postupech. Tyto no-
vinky značně přispívají ke zkvalitnění pro-
cesu diagnostiky, léčby a  ošetřovatelské 
péče. Výrazně se podílí na  zvyšování bez-
pečnosti, rychlosti a  efektivitě léčby a  na-
šich pacientů. Rozvoj technologií je patrný 
ve všech oborech napříč nemocnicí, neboť 
jednotlivé obory musejí kooperovat a musí 
zajistit kontinuitu poskytované péče. 

Mezi nejmodernější technologie, které 
se nám podařilo pro potřeby ÚVN získat, 
patří nová generace robotického systému 
daVinci SI. Tento systém, který je na  poli 
miniinvazivní chirurgie v  UVN již standar-
dem od  roku 2005, nahradil původní ro-
botický systém. Své využití má v oblastech, 
kde není bezpečné a  spolehlivé operovat 
otevřeným způsobem nebo laparoskopic-
ky a  umožňuje chirurgům provádět velmi 
přesně, precisně a bezpečně řadu operač-
ních výkonů. Robotická operace zname-
ná pro pacienta především šetrný přístup 
bez nutnosti velkých operačních ran, které 
jsou hlavním důvodem pooperační bolesti. 
Výrazně tak umožní zkrátit dobu rekonva-

lescence pacientů, a ti se tak po výkonech 
prováděných robotem mohou mnohem 
dříve vrátit do  běžného života. Průběh 
operace se stává přehledným i  v  jinak 
nedostupných oblastech břišní dutiny, 
sníží se riziko poškození okolních struktur 
a  možných následných komplikací.  Nový 
systém je nejen vybaven kvalitnější 3D 
zobrazovací technologií, novými typy ná-
strojů, ale především 4 uorescenčním sys-
témem, který operatérovi umožní pomocí 
laseru a aplikované kontrastní látky zobra-
zit během výkonu skrytá nádorová ložiska, 
která mohou být následně odstraněna. 
V chirurgických oborech jsou dále využívá-
ny nejnovější technologie, které umožňují 
operatérovi přesné zacílení operované ob-
lasti pomocí navigačních systémů a  soft-
warů, následně pak bezpečný průběh ope-
race s  použitím šetrných nástrojů jako je 
CUSA, Harmonický skalpel nebo Ligasure.

V oblasti interní medicíny je již druhým 
rokem využíván systém telemetrie, který 
umožňuje monitoraci srdeční akce, počtu 
pulzů a  dechů pacienta na  dálku. I  inten-

zivní medicína je na špičkové úrovni svým 
monitorovacím systémem, infuzní tech-
nikou, ventilačními systémy a  polohova-
cími lůžky zajištujícími pacientovi maxi-
mální komfort a prevenci komplikací v prů-
běhu léčby.

Používáme také technologické novinky 
z oblasti laboratorní diagnostiky, které po-
skytují nejen přesné laboratorní výsledky, 
ale mohou být použity i pro významné stu-
die. Jako příklad lze uvést nedávno zakou-
pený hmotnostní spektrometr na oddělení 
mikrobiologie, který umožní objektivní 
identi7 kaci mikroorganismů během něko-
lika minut. Další inovací z  oblasti labora-
torní je zavedení systému glukometrie. Pro 
nemocniční zařízení je dnes celosvětově 
doporučováno měření glykémie u  lůžka 
přístroji POCT – point of care testing, které 
provádějí měření hladiny cukru z minimál-
ního množství krevního vzorku. Tyto pří-
stroje jsou charakterizované jednoduchým 
ovládáním, vysokou přesností, poskytnu-
tím výsledku do  6 vteřin  a  dále možností 
přenosu dat do informačního systému ne-
mocnice (LIS/NIS) pro následnou kontrolu 
laboratorním pracovníkem. 

V rámci celé nemocnice dochází každo-
ročně k  obnově pacientských lůžek, která 
jsou základní technikou v nemocnici a pa-
cienty dozajista nejvíce ceněnou. 

 

Rozhodně ano a  tento vývoj je navíc 
nevyhnutelný. Spektrum poskytovaných 
výkonů předních lékařských odborníků 
a  ostatního odborného personálu umož-
ňuje nemocnici nabídnout pacientům ši-
rokou nabídku jedinečných výkonů, z nich 
mnohé jsou poskytovány jen v  několika 
málo zařízeních v  ČR. Tyto služby sebou 
doprovází nutnost vybavení zařízení od-
povídající zdravotnickou technologií, bez 
kterých jsou mnohé výkony nerealizova-
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telné v odpovídající kvalitě. Každé zdravot-
nické zařízení se v dnešní době specializuje 
na  několik vybraných medicínských obo-
rů, není možné a  dosažitelné být špičkou 
ve všem. Pokud budeme srovnávat zařízení 
podobného typu jako je ÚVN, tedy fakult-
ní nemocnice, určitě dosahujeme vyba-
vení zdravotnickou technikou minimálně 
na stejné úrovni jako ony.

Naši odborníci mohou při poskyto-
vání péče pacientům využívat prakticky 
ve  všech medicínských odvětvích zdra-
votnickou techniku stejné úrovně jako 
na  zahraničních klinikách. Díky rychlému 
a  neustálému vývoji této techniky jsou 
samozřejmě i  obory, kde těmi úplně po-
sledními novinkami nedisponujeme, ale 
na  druhé straně jsou některá pracoviště 
vybavena tak moderní a  jedinečnou tech-
nologií na světové úrovni, že se k nám jezdí 
zdravotnický personál ze zahraničí školit. 
Bezpochyby se nám daří se zahraničím dr-
žet krok, což není v současné situaci 7 nan-
cování českého zdravotnictví často úplně 
jednoduché.

 

Mezi významné investiční akce v areálu 
nemocnice patří zejména rekonstrukce stá-
vajících prostor. V  pavilonu A  byly rekon-
struovány prostory Interní kliniky pro JIP 
(Koronární jednotka) a  prostory tzv. „me-
tabolické jednotky“, kde byl postaven sál 
pro umístění nové angiogra7 cké jednotky. 
V pavilonu CH2 byl zrekonstruován prostor 
pro nové CT.

Dalším významným počinem letošního 
roku je ukončení stavebních prací v  pavi-
lonu E, kde došlo k  vytvoření špičkového 
pracoviště mikrobiologických laboratoří 
a k zahájení provozu nové infekční kliniky 
s lůžkovou částí.

Nejen pro studijní účely byl na  místě 
bývalého kinosálu v  pavilonu F2 zrekon-
struován celý prostor, kde vzniklo tzv. 
vzdělávací centrum o  čtyřech sálech. Pro 
potřebu vzdělávání našich odborníků 
a s tím související rozvoj nemocnice pokra-
čují stavební úpravy dalších místností, kte-
ré budou sloužit jak lékařskému, tak i  ne-
lékařského personálu. Vznikající učebny 
budou vybaveny simulátorem operačního 
sálu a  funkčním modelem (7 gurínou) pro 
výuku resuscitace. 

S investiční výstavbou bezesporu úzce 
souvisí i  snížení energetické náročnos-
ti celého areálu ÚVN, což mj. vychází
z  koncepce energetického rozvoje ÚVN. 
V   rámci této koncepce byly nakoupeny 
nové energeticky úspornější stroje do naší 
prádelny a  rovněž jsme využili možnos-
tí dotačního programu z  OFŽP (operační 
fond životního prostředí) pro provede-
ní výměny oken, položení nové střešní 
krytiny a  zateplení obvodového pláště
pavilonu „B“. 

Další investiční akce, které připravuje-
me pro rok 2014, jsou nyní ve fázi zpraco-
vání projektové přípravy. Zejména se jedná 
o projekt na snížení energetické náročnosti 
dalších dvou pavilónů, a to E a F. V této sou-
vislosti jsme jako správní hospodáři využili 
všech možností k úsporám pro realizaci to-
hoto projektu a podali jsme si žádost o do-
taci z OFŽP.  

Přes výše uvedené je však největší in-
vestiční akcí připravovaná výstavba pavi-
lónu forenzní medicíny. Tato investice je 
ve  fázi výběrového řízení na  zhotovitele 
stavby a měla by být dokončena do konce 
roku 2015.

V současné chvíli byla zahájena výstav-
ba odpočinkové zóny v areálu nemocnice, 
jejíž součástí je i tzv. altán, který je prioritně 
určen pro potřeby Centra sociální péče pro 
válečné veterány, ale samozřejmě bude 
sloužit i  široké veřejnosti, která do  areálu 
nemocnice zavítá. 

Ústřední vojenská nemocnice je dyna-
micky a koncepčně se rozvíjející organiza-
ce. Nemocnice se rozvíjí nejen na základě 
potřeb zdravotnického zařízení, ale její roz-
voj vychází i  ze změn společenských, roz-
voje technického i technologického. Cílem 
všech našich činností (po  stránce logistic-
ké) je docílit u  klientů pocitu příjemného 
prostředí, spokojenosti a bezpečí.

 

V  době našeho rozhovoru jsou vede-
ním nemocnice schvalovány strategické 
záměry (a to nejen investiční) pro rok 2014, 
takže bych nechtěl prozradit něco dříve, 
než bude o7 ciálně rozhodnuto. 

Obecně je záměrem logistiky do  bu-
doucího období zabezpečení bezproblé-
mového provozu nemocnice, zajištění 
oprávněných potřeb lékařského i  nelékař-
ského personálu a tvorba stále moderněj-
šího a  tím i  příjemnějšího prostředí pro 
klienty nemocnice. V  tomto ohledu je 
nemalá pozornost zaměřena na  regene-
raci a  investiční rozvoj areálu. Na  základě 
stanovení jednotné koncepce začlenění 
stávajících budov do generelu rozvoje are-
álu ÚVN dochází (a věřím, že i nadále tomu
tak bude) k regeneraci stávajících objektů, 
a  to zejména s  ohledem na  úspory ener-
gií. Také bychom mj. chtěli v  areálu ÚVN 
vybudovat chodníky, které bezpochyby 
přispějí k  bezpečnějšímu pohybu našich 
klientů v něm.

V této souvislosti by se mi chtělo říci, že 
nejlépe se odreaguji četbou pěkné knížky, 
ale popravdě řečeno mi volných chvil moc 
nezbývá, tak se snažím rozdělit vzácné 
chvíle osobní pohody mezi rodinu, zahrád-
ku a svého psa.  

Jiří Hruška
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